

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

## 柳林县复工复产措施有力后劲足

本报讯 一家家企业陆续复工投产,一个个项目加快开工,沉寂一个多月的机器轰鸣声再次响起。

连日来,柳林县在毫不放松抓好疫情防控的同时,统筹做好“六稳”工作,打出政策“组合拳”,有力有序推动企业复工复产和重大项目建设,尽最大努力把疫情影响降到最低程度,确保实现全年经济社会发展各项目标任务。

精准施策,筑牢抗疫生产战斗堡垒。该县制定《柳林县工业企业复工复产疫情防控方案》《关于做好企业复工复产方案》,进一步深化疫情防控与复工复产两手抓、两手硬的措施。该县县委统筹四大班子党组织建立了企业复工复产“领导包联、干部派驻”制度,由县级领导带队,下派党员干部担任9家重点企业联络员,帮助企业恢复生产、解决困难。强化“项目为王”鲜明导向,把项目建设作为“一把手”工程,全力做好今年18项续建项目和37项拟建项目的前期开工准备工作。该县乡镇党委和村级党组织全面落实属地管理责任,因地制宜、因岗施策,协同行业党组织构筑起属地、行业、社区、村组、业主五位一体监管责任体系,采用“只扫二维码”和“线上+线下”等信息化手段,严格制定劳务人员流动流程,通过快手直播等形式开展农耕作业、红枣管护和核桃修剪培训,强力构筑起疫情防控与推动发展战斗堡垒。该县行业协会通过提供技术指导和惠农服务、做好农资储备等措施,为春耕备耕提供有力支撑。高家沟乡、三交镇、石西乡等农业乡镇通过远程直播培训枣农3场1.2万多人次。应急、能源、发改等行业主管部门认真落实部门监管责任,通过严审企业复工复产和疫情防控方案、实地检查验收、多部门联防联控等措施,推动全县煤炭企业先行复产。目前,全县27座煤矿、10户洗煤厂通过复工复产现场验收,其中煤企和非煤矿山企业复工复产率分别达到86.2%和52.3%;全县规上工业企业复工复产人数达1.47万人,超过企业职工总数的60%。

(李勤)



新冠肺炎疫情防控期间,市区各环卫作业单位加大清扫清运力度,确保环境干净整洁。所属公厕、中转站每日早、中、晚多次消杀;所有果皮箱、收集点、保洁车、垃圾车进行清洗,每日早晚消杀;垃圾收运时垃圾桶至少消杀3次。市区环卫综合调度指挥中心保持实时监管。同时,确保生活垃圾收运及时无积存,最大限度减少滞留,严格做到日产日清。调配全密闭垃圾收运车、消杀员,配合卫健部门直收直运废弃口罩焚烧处理。

图①为离石环卫工作人员在信义镇严村清除路边积雪。  
图②为一名环卫工人在北川河东路人行道上保洁。  
图③为清扫夜车在市区北川河东路作业。  
图④为环卫工人在一居民小区收运垃圾。

记者 郭炳中 摄

## 战“疫”时刻 守土尽责

□ 肖继旺 杨秀娥

1月25日,农历正月初一,地电方山分公司经理成晓龙第一时间赶回公司,立即召开紧急会议,党支部发出《关于做好春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通告》,迅速成立疫情防控领导组,并分5组成立党员突击队,对公司新旧家属区共102户361人进行住户排查,尤其对外地返乡人员进行重点监护,并组织专人按时向县经信局、疾控中心、地电应急指挥中心汇报每日人员排查情况。

1月26日,地电方山分公司疫情防控领导组想尽各种办法为一线值班人员购买口罩754个、消毒液7箱、酒精20斤、手套50副、喷雾器2个、小喷壶20个,分发到各部、供电所、变电站。

1月27日,地电方山分公司扶贫工作队深入到定点帮扶村马坊镇麻峪村,与村“两委”干部研究村里疫情防控工作。通过商讨确定在村路口设立执勤点,每天由驻村工作队和村“两委”班子成员轮班执勤;对进出村的每一辆车和人员进行排查,并逐一登

## 众志成城 防控疫情

公司干部职工严格做到守土有责、守土尽责,在严抓疫情防控的基础上,安全、科学、高效地组织生产,全力保障供电,为打赢疫情防控战役输送源源不断的充足电力,以“国企担当”“地电速度”为人民生命安全筑起一道道光明的防线。

农历正月初二开始,每天公司后勤部安排专人定时对办公楼、各站所、食堂、自助

缴费机等相关区域进行集中消毒,做到消毒工作全覆盖。营业厅是人流密集场所,为此,公司对自助服务终端、便民物品等设施进行定时消毒,对工作人员逐个测温、戴口罩上岗,保障员工和客户“双安全”。

据成晓龙介绍,为减少人员接触带来的防控风险,

控工作、决胜疫情防控阻击战提供了坚强有力的电力保障。

疫情当前,全力保障电力供应,最重要的是抗疫用电不容有失。为此,地电方山分公司迅速建立疫情保电“绿色通道”,对重点医疗机构用户及隔离区等疫情防控单位和场所予以重点保障。对新增设的疫情监测站临时用电源接电工作采取“上门服务”,一个电话马上就到场,一到场就立即铺开工作,勘查现场,制定接电方案,分组施工,测试漏电保护,安装插座灯头……快速完成任务,快速投入运作。

特殊时期让老百姓用上“放心电”“健康电”,是地电方山分公司重要的社会责任。为此,该公司各个供电所的工作“不掉链”、服务“不下线”:96598客服热线热情服务;抢修队伍随时待命奔赴现场,第一时间排除故障恢复供电,全力回应用户需要。

保一方电,护一方平安。时下的地电方山分公司,无论是在生产一线、保电现场,还是在供电所、变电站、集控室、办公楼,干部职工都众志成城,坚持在防疫保电的这片战场,守护着防疫前线的灯火通明,守护着千家万户的用电无忧,为打赢这场抗疫攻坚战点亮了战胜疫情的希望之光。



## 疫情防控实务问答

15. 国家机关工作人员由于防控新型冠状病毒肺炎工作不负责任,导致传染病传播或者流行如何处罚?

《刑法》第三百九十七条 规定:国家机关工作人员滥用职权或者玩忽职守,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。本法另有规定的,依照规定。

国家机关工作人员徇私舞弊,犯前款罪的,处五年以下有期徒刑或者拘役;情节特别严重的,处五年以上十年以下有期徒刑。本法另有规定的,依照规定。

《刑法》第四百零九条规定:从事传染病防治的政府卫生行政部门的工作人员严重不负责任,导致传染病传播或者流行,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理妨害预防、控制突发传染病疫情等灾害的刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第十六条规定:在预防、控制突发传染病疫情等灾害期间,从事传染病防治的政府卫生行政部门的工作人员,或者在接受政府卫生行政部门委托代理政府卫生行政部门行使职权的组织从事公务的人员,或者虽未列入政府卫生行政部门人员编制但在政府卫生行政部门从事公务的人员,在代表政府卫生行政部门行使职权时,严重不负责任,导致传染病传播或者流行,情节严重的,依照刑法第四百零九条的规定,以传染病防治失职罪定罪处罚。

在国家对突发传染病疫情等灾害采取预防、控制措施后,具有下列情形之一的,属于刑法第四百零九条规定的“情节严重”: (一)对发生突发传染病疫情等灾害的地区或者突发传染病病人、病原携带者、疑似突发传染病病人,未按照预防、控制突发传染病疫情等灾害工作规范的要求做好防疫、检疫、隔离、防护、救治等工作,或者采取的预防、控制措施不当,造成传染范围扩大或者疫情、灾情加重的;

(二)隐瞒、缓报、谎报或者授意、指使、强令他人隐瞒、缓报、谎报疫情、灾情,造成传染范围扩大或者疫情、灾情加重的;

(三)拒不执行突发传染病疫情等灾害应急处理指挥部的决

17. 在防控新型冠状病毒肺炎期间生产、销售伪劣的防治、防护产品、物资,要承担哪些刑事责任?

在预防、控制突发传染病疫情等灾害期间,生产、销售用于防治传染病的假药、劣药,构成犯罪的,分别依照《刑法》第一百四十二条的规定以生产、销售假药罪或者生产、销售劣药罪定罪处罚。

18. 在防控新型冠状病毒肺炎期间生产、销售假药、劣药,要承担哪些刑事责任?

在预防、控制突发传染病疫情等灾害期间,生产、销售用于防治传染病的假药、劣药,构成犯罪的,分别依照《刑法》第一百四十二条的规定以生产、销售假药罪或者生产、销售劣药罪定罪处罚。

(未完待续)  
(市委依法治市办、市司法局供稿)



老百姓的“菜篮子”满不“满”?“粮袋子”鼓不鼓?“果盘子”里有些啥?近日,记者在市区某超市看到,琳琅满目的商品摆满了货架,粮油米面物资充足,蔬菜水果区成为消费者光顾最多的地方,各色菜品既丰富又新鲜,戴着口罩的工作人员正忙着补货、整理货架上的商品。

张文慧 摄